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I variant

12.

at — 10a? + 169
a® + 6a + 13
B)a?+13 C)a?-6a+13

Ifodani soddalashtiring:

A) a? — 50+ 13
D) a® - 3a +13

.4.8=x+ —g— tenglikda z va y sonlar

. Agar abe, bea, cab uch xonali natural sonlar

yig‘indisi 777 ga teng bo‘lsa, a + b + ¢ ni toping.
A)7 B)6 C)8 D)2

5 dan kichik

natural sonlar bo‘lsa, y ning qiymatini toping.

13.

14.

¢ ning qanday giymatida

9z% — 6z + 1

—T——QT—+ = (x + a.)2 tenglik ayniyat bo‘ladi?
1 c 1 1

A)y-- B)-1 C)-> D)-=

(a® —2a+ 1) z = a® 4 2a — 3 tenglama a ning

A)1 B)3 C)4 D)o qanday qiymatida cheksiz ko‘p yechimga ega?
3.2<a<b6va2<b<10 bolsa, a va b butun AJa=-3 Bla=1la=-3 Cla=1
D)a#1

1+ 3 Jat

sonlar uchun A kasrning eng katta 15. k£ ning qanday eng kichik natural qiymatida
14+ = 2+ (k+2)2 2+2%—-4=0 tenglamaning

. .. . @ ildizlari 2 dan kichik bo‘ladi?
giymatini toping
7 5 AYda B)3 C)2 D)1
A) 3 B) 3 C)7 D)15

16.

(3 —x) - (z +2) > 0 tengsizlikning butun
vechimlari yig‘indisini toping.

1 1
4. Hisoblang: ( ) ( ) <1—9—) (16—2—) A) — B)2 C)0 D)-5
11 - .
A)9 B) - O7 D) = 17. Agar f (z) = T—q;1+ LEaSe bo‘lsa,
Fr =2
I -1 i ing.
5. Besh xonali 2734y sonini 55 ga bo‘lganda J(f(=1)) ui toping ,
natural son hosil bo‘ladi. z ning barcha A)-1 B)3 C)1 D)-2
qu'glatlarl ylg'mdls{m toping. 18. Agar f(z) = (a+b—4) 23+ 222+ (b—1) - @
A)ll B)9 C)3 D)14 juft funksiya berilgan bo‘lsa, f (a)ning giymatini
6. Hisobl -14-24-3-4-44- +15+16 opine.
isoblang: = 3T 3T Ty Ty A)y12—Bri4—€) 20— D) 18
A)72 B)24 C)65 D)56 2 1
19. Hisoblang: [ (c* + 7) dx.
7. (2% +z) + (22 +2z) + ... + (2% + 19z) = 1425 1 T
tenglamani ganoatlantiruvchi x natural sonni A)e?+e—~mn2 DB)e?—e+In2
toping. C)e?+e+In2 D)e?—e—1In2

A)6 B)10 C)5 D)8

. Soddalashtiring:
tga - tgf + (tga + tgB) - ctg(er + B).
A)-1 B)1 Q) D)0

. Hisoblang: sin1° + sin 2° +sin 3° + ... + sin 359°.

20.

21.

3dx
fr-1n2;v
A)3In2x+C B)6Inln2z+C
C)1,5Inln2z+C D)3lnln2z+C

ni hisoblang.

ABC uchburchakning BC tomonida D nuqta

A)1 B)-1 C)sinl79° D)0 olingan. Agar BD =16, DC =4 va
AB = AD = 10 bo‘lsa, ADC uchburchakning
10. Agar z < —2 bolsa, yuzini toping.

11.

V2 + 6z + 149 — 122 + 422 ifodani
soddalashtiring.
A)2—z B)z+2 C)-z—-2 D)-2z
Agar 2¢ = 81, 3% = 8 bo‘lsa, a - b qiymatini
toping.

A)14 B)I12 C)15 D)I18

22.

A)12 B)14 C)10 D) 16

To‘g'ri burchakli ABC D trapetsiyaning B va C
burchaklari to‘g'ri, AB =8, BC =6 va DC = 4.
Trapetsiyaning D uchidan AC diagonaligacha
bo‘lgan masofani toping.

A)3,6 B)3 ()24 D)2
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23. ABCD trapetsiyaning yuzi 48 ga teng, asoslari
DC =6, AB = 2. BC tomondan E nuqta
olingan bo‘lib, BE = 2EC bo‘lsa, ADE
uchburchak yuzini toping.

AY32 B)18 ()24 D) 28

30. Quyida HTML kodining bir qismi berilgan:
<table> <tr> <td> 102</td> <td> 51 </td>
<td> -102 </td> <td rowspan=2> 102 </td>
</tr> <tr> <td colspan=2> 51 </td> <td>
56 </td> </tr> </table>. Birlashgan

Toa

24. ABC uchburchak uchlarining koordinatalari
berilgan: A(8;12), B(—8;0) va C(—2;8).
Uchburchakning C M medianasi yotgan to‘g‘ri
chiziq tenglamasini tuzing.

Ayz+2y+3=0 B)z+y+6=0

Claz+y=6 D)z—-y—6=0
OE A — [ i o Ol D nm AT bnbnlavmning
e 1 — 1"“’ . Il(; A[ NI, T LY I (g o) plﬂdllllllls

elementlari sonini toping.
A)3 B)4 C)6 D)5

26. Quyida axborot hajmlariga tenglashtirilgan

mulohazalar berilgan. Faqat rost

mulohazalarning umumiy axborot hajmini
toping. Agar topilgan axborot hajmi tarmoq
orqali 320 sekundda uzatilgan bo‘lsa, axborot
uzatish tezligini megabit/sekundlarda aniqlang.
«Rim sanoq sistemasidagi CXLVI son 10 lik
sanoq sistemasida 146 soniga teng»==120 Mbayt;
«Informatikada kompyuter texnikasi quyidagi
ikki qism birligi sifatida qaraladi: Hardware va
Software»==360 Mbayt.

A3 B)12 C)9 D)15

27. Toirda 34 (8 lik sanoq sistema) dona va Zoirda
bir necha dona olma bor edi. Zoir Toirdan 110
(2 lik sanoq sistema) dona olma oldi. Natijada

16 lik sanoq sistemasida necha dona olma
bo‘lgan?
AYE B)13 C)17 D) 10
28. 10 lik sanoq sistemasidagi juft sonlar barcha
sanoq sistemalarida jufligini e’tiborga olib,
[11; 1010] oraliqdagi barcha juft sonlar
yig‘indisini toping. (Barcha sosnlar 2 lik sanoq
sistemasida garaladi).

A) 111010 B) 11100 C) 11000 D) 11110
29. MS Excel. Berilgan: A1=1, C1=A1+5,

A2=A1+B2, B2=MUH(A1l; C1), C2=B2*B1.

katakka mos gistogramma qismi B2 va C2
kataklarga mos gistogramma qismlarining har
biridan ikki marta uzun. Shulardan kelib chiqib,
quyidagi formulaning natijasini aniqlang:
=3*KOPEHbD (B1) *A1+6%C2.

A)9 B)6 ()24 D)54

kataklardagi sonlar yig‘indisini kataklar soniga
ko‘paytmasini toping.
A) 918 B)649 C) 936 D) 765



